



欧锦赛淘汰赛前瞻

# 上半区强队扎堆，下半区「黑马」浮现

30日，2024年欧洲足球锦标赛淘汰赛将正式打响，16支球队继续向着德劳内杯发起冲击。

德国、西班牙、葡萄牙、法国、比利时等强队齐聚上半区，谁将突出重围？小组赛表现低迷的英格兰队，还能杀入决赛吗？奥地利、土耳其、罗马尼亚，哪支球队最具“黑马”潜质？巅峰对决，恩怨续章，都将在未来15天迎来答案。

姆巴佩  
新华社记者  
张帆 摄



欧锦赛  
16强对阵表



托松  
新华社记者  
任鹏飞 摄

## 谁能冲出“死亡上半区”？

淘汰赛上半区看点十足，四场八分之一决赛包括：西班牙队对阵格鲁吉亚队，德国队对阵丹麦队，法国队对阵比利时队，葡萄牙队对阵斯洛文尼亚队。

小组赛阶段，西班牙队和德国队表现最为强势。西班牙队是唯一取得三连胜的球队，并且三场比赛全部零封对手。东道主德国队3场比赛2胜1平，打进8粒进球，是进球最多的球队。

状态火热的西班牙和德国，如果能击败各自对手，将在四分之一决赛迎来直接对决。客观来看，格鲁吉亚队与西班牙队实力相差悬殊，恐怕很难给“斗牛军团”制造太多麻烦。

德国队想要击败上届欧锦赛四强丹麦队，面临的挑战不小。约纳坦·塔累计黄牌停赛和吕迪格受伤，使得“日耳曼战车”后防线捉襟见肘。不过丹麦队中场大将尤尔曼同样累计黄牌停赛，也是不小的损失。两队谁能更好地利用对手的阵容漏洞，就能在场上占据先机。

法国与比利时队上演的强强对话，是2018年俄罗斯世界杯半决赛的重演。很少有人能预料，这两支世界排名前三的球

队会在16强提前相遇。从小组赛来看，两队都存在进攻疲软的问题，只打进两球，未能获得小组头名。法国队头号球星姆巴佩鼻骨受伤戴上面具，至今仍未找到最佳状态。卢卡库三次进球被吹，心态受到较大影响，是比利时队最大的困扰。

自2018年至今两队共交手两次，法国队均取胜，在心理上占据优势。法国队后卫于帕梅卡诺就表示：“法国队经常击败比利时队，我们没有压力。”

比利时队后卫默尼耶说，球队必须要以积极的态度迎战法国队：“我们需要展现出很强的侵略性，我们的信心并没有消失。如果能战胜法国队，我们就能重新启航。”

无论法国队和比利时队谁获胜，都很有可能在四分之一决赛面对克·罗纳尔多(C罗)领衔的葡萄牙队。在提前锁定小组第一的情况下，葡萄牙队小组赛最后一轮爆冷不敌格鲁吉亚队。虽然未能以胜利的姿态进入淘汰赛，但球队主力进行了大幅轮换，体能和状态都得到恢复。葡萄牙队拥有足够多的进攻武器来破解斯洛文尼亚队的低位防守。

比赛另一大看点是C罗能否迎来个人本届欧锦赛的首球。葡萄牙巨星在三场小组赛12次射门，在所有球员中高居榜首，但仍未能取得进球。一旦C罗成功破门，就将创造连续6届欧锦赛进球的新纪录。

## 下半区能否诞生超级“黑马”？

相比起残酷的上半区，下半区对各队友好得多。四场八分之一决赛是罗马尼亚队对阵荷兰队，奥地利队对阵土耳其队，英格兰队对阵斯洛伐克队，瑞士队对阵意大利队。

半区内的三支传统强队英格兰、意大利和荷兰队在小组赛发挥都不算出色，也让其他各支球队看到了“一黑到底”的希望。

虽然英格兰队以1胜2平排名小组第一晋级淘汰赛，但由凯恩、贝林厄姆、萨卡、福登组成的豪华攻击线仅仅打进两粒进球，比赛场面更是乏善可陈。小组赛末轮0:0战平斯洛文尼亚队赛后，英格兰球迷向球员发出嘘声表达不满。

志在夺冠的“三狮军团”，必须要在淘汰赛拿出更好的表现。由于福登因家庭事务暂时离队，在对阵斯洛伐克队的八分之一决赛中，英格兰队主教练索斯盖特需要调整进攻组合，帕尔默有望进入首发阵容。球队进攻能否产生积极变化，将决定英格兰队到底能走多远。

“我知道前三场比赛我们并没有达到最佳水平，但这是一个很好的机会让我们重回正轨。”贝林厄姆说。

如果能够顺利晋级，英格兰队将面对意

大利队与瑞士队之间的胜者。瑞士队在小组赛保持不败，甚至一度接近击败德国队，球队展现出高效的快速反击能力。瑞士队主教练雅金显得信心十足：“战平德国队给了我们很大信心，我们不担心和意大利队交手。”

虽然意大利队在小组赛表现一般，但任何球队轻视进入淘汰赛的卫冕冠军，都可能付出代价。“没有哪支球队愿意和意大利队交手，我们有着辉煌的足球历史，这是一支不会放弃的球队。”意大利队前锋沙拉维回应道。不过意大利队主力中后卫卡拉菲奥里累积黄牌停赛，可能会给球队防守带来不利影响。

以小组第三身份出线的荷兰队意外“因祸得福”，在淘汰赛避开了各大强队。罗马尼亚队拼下小组第一，却要在八分之一决赛遭遇荷兰队，多少有些不走运。不过“黄玫瑰军团”已经用成绩证明，他们有能力走得更远。拥有范戴克领衔的“世界级”后防线，荷兰队要力争捍卫传统强队尊严。

奥地利队在D组力压法国队和荷兰队，以小组头名身份进入淘汰赛。土耳其队两胜一负同样表现不俗。两支球风开放的球队，有望在八分之一决赛贡献一场精彩的对攻大战。

由于奥地利、土耳其和罗马尼亚三队同处一个小半区，因此有机会从中产生一支杀入半决赛的“黑马”球队。创造历史的机会，已经摆在他们面前。谁能把握机会？让我们拭目以待。（据新华社 肖世尧 肖亚卓）